MeTtoabl
YUCIEHHOIO
MHTErPUPOBaHNUA

(HaxoXaeHune
onpeaeneHHbIX
MHTErpanos)



1. AHanNUTU4YecCKnn meton

[oe F(x) — nepBoobpasHasa doyHKunm f(x)



AHanMMTUYECKNN METOO UHTETPUPOBAHUS HE
BCerga MoOXeT OblTb MPUMEHEH Ha
npaKkTuKe.

[Tpnmep «HebepyLuerocsa» UHTerpana:



[ padpmnyeckasa nHTepnpeTaums
onpeneneHHoro nHTerpana

JTnHnn
orpaHUYeHus:
y=0;
() y=f(x);
A
X=a;

X=b.




/

2. HucneHHble MeToabl

n=10
—] '\\
\
S~ f(x)
X, X X — b i

1. [a, b] pasbmuBaeTcs Ha n
pPaBHbIX OTPE3KOB
anuHom h.

2. lNnowaab S pasbuBaetcs
Ha N NOnoc WwupuHou h.

3. lNornoca npeacraenseTcs
B BMOe reoMeTpuyeckoun

dourypeil.

4. PaccynTtbiBaeTcs
nnowanb Kaxxaom
NOMoChbI.

5. lckombIn nHTerpan ectb
cCymMma nnowagen Bcex
nosoc.



1. MeTo4 NpAMOYronbHUKOB

OTOenbHO B3sTada nosioca npeacTaBnseTcs
B BUAe NpsAMOYrofisHMUKa LWMpUHOU h.

BOIPOC: Kakasa BennynHa npmHUMaeTcs 3a
BbICOTY NPAMOYrofnbHUKa?



A. Metopg neBbiX NPAMOYTrofbHUKOB

BbicoTa - 3Ha4yeHue
dOYyHKLUMN B NIEBOU
TOYKE OCHOBAHUS
Ka>KOoW MNOriocChl.

dopmyna pacyeTa
MHTEerpana:




A

B. MeToa npaBbiX NPpAMOYrofibHUKOB

BbicoTa - 3Ha4yeHue
dOYHKUMN B
NnpaBou TOYKE
OCHOBaHU4A

n=10

) Ka>kOoW MosiocChl.

dopmyna pacyeTa
MHTEerpana:

Y



C. Metoa cpegHux npsiMoyrosibHUKOB

BbicoTa - 3Ha4yeHue
=10 (YHKLMK B
cepeanHe
OCHOBaHUS
Ka>KOoW NOriocChl.

f(x)

dopmyna pacyeTa
MHTEerpana:




( HAYATIO )
!

/X), ::OE), n /
Y

bnok-cxema h=(b-ayn
MeToaa -
cpeaHunx

!
NPSIMOYrONbHUKOB < i=o,¢n-1 >—

S=S+h*f(a+h/2+i*h)
|

\ J
[ 5/
C KOHEL )




2. MeTop Tpaneuun

OTaenbHO B3ATas nosioca npeacrasnseTcs B BUae
nepeBepHYTON Tpaneunn BbICOTOM h.

OcHoBaHuA Tpaneuun byayT paBHbl 3HAYEHUAM
doyHKLUMKM B NEBOU U NMpaBOU TOYKE BbICOThI
Tpaneuyumn.

[Tnowaab Tpaneuuu:



n=5 [ Nagkasa Kpueas
3aMeHAEeTCH
/\ NOMaHOW NMMHNEN
\ f(x)
S~
a X, X N b

2 h i X

VHTerpan paccuutbiBaeTca no criegyroulen popmyne:



( HAYATO )
!
Jaon )

l
h=(b-a)/n
brnok-cxema ¢
MeTona S=h*(f(a)+f(b))/2

TpaﬂeLlMIZ _.< i=1,in-1 >_
!

S=S+h’f(a+i*h)
|

Y
(7
( KOHEL| )




3. Metog CumncoHa

[ Nagkasa @YHKLUNA 3aMeHAETCS ydacTKamMu
napaodorn.

Yepes ntobble 3 ToOYKM Ha NANOCKOCTU MOXKHO
NPOBECTU OAHY U TONMbKO o4HYy napabony.

[Tapaborna npoBoaNTCS Yepes3 TOUKU
nepeceYvyeHmns rpaHnl, 2-x cocegHux nonoc
C rpadPUKoM noablIHTErpanbHOU OYHKLNN.



=6 [ nagkas
KpuBas
3aMeHsieTcs
ydacTKkamMmu
napaborn

Y

a X X ' X b X

Kaykaas napabona 3aMeHseT NCXOAHYI0 NoAbIHTErparnbHYH
cdyHKUMIO cpasy Hag AByMs nornocamu. CrnegoBaTenbHo,

4yucro pasdueHun gOSMKHO ObITb YeTHbIM !!!

PaccmoTtpum cutyaumio ¢ ogHom rnapadonon (2-msa nonocamm)
N BbiBeOEM (popMyny Ansi pacyeta NHTerpana.



Itobasi napabora onncbiBaeTcs
v, YpaBHEHUNEM:

4 s y=ax?+bx+c

Toukm (0, y,), (h, ){1), (2h,y,)
nexart Ha ogHoun napabore,
criegoBaTernibHO, AOMKHbI
YOOBINETBOPATbL OOHOU N TOW
Xe PyHKUnN.

Y

Yncno pasdbueHnn gomkHo ObITb YeTHbIM !



[TogcTaensiem KoopauHaThl 3-X TOYEK B ypaBHEHME ONH
napaborsibl, Nony4aemMm cUCTeMy JIMHENHbIX
anredbpanyeckmux ypaBHeHUMN.

34ecb HEM3BECTHLIE - NapaMeTpbl napabons.l: a, b, C.
M3 1-ro ypaBHeHus: y =c.

[pon3Bens 3ameHy, NONy4YnM HOBYHO CUCTEMY YPaBHEHWNA:

Pewaem nony4yeHnyto CJITIAY metogom Kpamepa:



VYo h ‘ h’ Y1 = Vo
Ly 20 |Ch) Y -y
»ooh| o h
(2h)’ 2h (2h) 2h
V=Y, h
—y, 2
a=2 "% h _2h(0n = Y0) = (Vs = ¥o) _ Y2 +Yo =2y,
ook 20 — 4k 2K
(2h)* 2h
2
h V1= Vo
2h)’ y, — ¢
, ¢ z V2=Vl _ W3, =y) =4 (3h = 2,) _ 4=y, =3,
oh 20 — 4k X 2h

(2h)° 2h



/ [Tnowaab nog urypol
MOXHO BbIYUCTIUTD,
Y, Y, NPOUHTErpnpoBaB
NONYyYEHHYIO
napabonmyeckyto
3aBUCUMOCTb:

y=ax?+bx+c

Y

[logcTtaBum B NoONy4YeHHY0 popmMyny 3Ha4YeHnq
anst koadduumeHToB napadornbl a, b u c:



[Mony4dnm:

Ecnn yncno pasdbueHnn byoet He 2, a 4, To dopmyna angd
BblYMCIIEHNS MHTErpana byaet MMeTb crieayoLwmnmn Bua;



B obwem Buge:

dopmyna CumncoHa



C HAYATIO )
v

Ax), Ba%og, n /

h=(b-:)/(2*n)

)
bnok-cxema S.=0: 5,70

MeToZa

CuMncoHa X,=a+(2i-1)*h
S,= S, +f(x,)

X,= X,th
S,= S,*+f(x,)

——
S=h/3*(f(a)+4S,+2S -f(b))

y
/ B%BOJJ. /
C KOI:ELL )




3amMeyaHus
0
NOrpeLlHOCTH
YUCITEHHOIO
MHTErpupoBaHUA



,D,J'IFI OUEHKW MOorpeHoOCTn YNCrieHHoro
UHTErpnpoBaHnAa CpaBHMM 3HAYE€HUA UHTETPAria,
pacCCinUTaHHblE PaA3JINYHbIMN YNCITEHHbBIMIA
MmeTogamMmum ¢ NCTUHHbIM 3Ha4YEeHNEM NHTETparia,
PaCCHYUTAHHbIM aHAJTMTUYECKW.

[pumep:

N\CTUHHOEe 3Ha4dyeHune: S=5



n=4 n=10 n=50
MeTon
3HaveHune, | [lorpeLu- 3HaveHue, MorpeLwu- 3HaveHue, [MorpeLu-
S HOCTb, % S HOCTb, % S HOCTb, %
JleBbix
NpsAMoy- 3,953831 | 20,9234 | 4,597016 8,0597 4,921049 1,5790
rOJIbHUKOB
CpenHunx
npsiMoy- 5,032273 0,6454 5,005144 0,1029 5,000206 0,0041
rOJfibHUKOB
Tpaneunn | 4,935579 1,2884 4,989714 0,2057 4,999589 0,0082
CumncoHa | 5,000041 0,0008 5,000001 0,00002 | 5,000000 ~10”7
MICTMHHOE 3Ha4eHune S




3 Tabnuubl BUAHO, YTO NOrPELLHOCTb 3aBUCUT OT
MEeTO4a UHTErpMPOBaHUA 1 OT KONMYecTBa
pa3dbueHnin nHTepeana UHTerpupoBaHuS.

MeTtopa neBbix (NpaBbIiX) NPAMOYrofIbHUKOB \/

MeTopa Tpaneuun

l MorpeLuHocTb

YMEHbLUAETCAH

MeTtop cpeAHUX NpsAMoyroJyibHUKoB

|

MeToa CumMmncoHa




3aBNUCUMOCTb MOrPELLUHOCTU YNCITEHHOIO
MHTErPUPOBAHNSA OT YMcna pas3dneHnn
MHTEepBana MHTEerpupoBaHuS

. R

(1)
)

min



